Izricanje pogodbe, mogućnosti i želje


           ZS                            GS      
Ako bi pošla u kuću, pošao bi i Wilbur. 
                                                                
 uvjet za ostvarenje         radnja
        radnje 
  kondicional I.           kondicional I.

– zavisnom se surečenicom izriče mogućnost koju je potrebno ispuniti da bi se ostvarila radnja glavne 
   surečenice

                GS                                                        ZS
Fern se ne bi morala odreći Wilbura kad bi zauvijek ostao praščić. 
                                                                                      
            radnja                                                uvjet za ostvarenje radnje 
        kondicional I.                                            kondicional I.

– zavisnom se surečenicom izriče želja
– pri izricanju mogućnosti i želje rabi se kondicional

             ZS                                                   GS      
Da se Fern nije brinula za Wilbura, on bi uginuo.
                                                         
       uvjet za ostvarenje radnje                 radnja                                          
             perfekt                                   kondicional I.

– zavisnom se surečenicom izriče uvjet/pogodba koju je potrebno ispuniti da bi se ostvarila radnja glavne surečenice

– pogodbene rečenice: zavisnosložene rečenice u kojima zavisna surečenica izriče uvjet (pogodbu, 
   mogućnosti i želju) da bi se ostvarila radnja glavne surečenice

Riješi zadatke:


1. Podcrtaj zavisne surečenice.
    a) Kad bismo bili viši, pobijedili bismo suparničku momčad.
    b) Ići ćemo u šetnju ako stane kiša.
    c) Išao bih i ja da imam vremena.
    d) Da ga svijećom tražiš, ne bi takvog našao.
    e) Svima bi nam bilo bolje da sam ja učiteljica.
    f) Ako uskoro budem gotov, ići ću van.

2.  Promotri zadanu rečenicu.
     Alku mogu trkati Sinjani i ostali iz Sinjske krajine ako su junačkoga srca i struka i ako poštenja      
     okaljali nisu.
     U ovoj složenoj rečenici podcrtana je glavna surečenica. Da bi se radnja glavne surečenice 
     mogla ostvariti, alkari trebaju ispunjavati važne uvjete – trebaju biti junaci i pošteni ljudi.
     Dopuni. 
     Uvjeti za ostvarenje radnje glavne surečenice izrečeni su dvjema zavisnim surečenicama koje    
     nazivamo _____________________________________________.


3.	Napiši u inverziji zadanu rečenicu. Pazi na pisanje zareza.
     Gledaoci će biti oduševljeni ako Rašica pobijedi.
      _____________________________________________________________


4.	Zaokruži slovo uz rečenicu u kojoj je izrečena pogodba.
     a) Doći ću kad stane kiša.
[bookmark: _GoBack]b) Došla bih kad bi kiša stala.
